

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ (ТОВ "ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ ").

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 42663493.

Місцезнаходження суб'єкта господарювання, контактний номер телефону, адресу електронної пошти суб'єкта господарювання: 43023, Волинська область, м. Луцьк, вул. Єршова, 1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: 20305, Черкаська обл., м. Умань, вул. Степана Бандери, 4в.

Мета отримання дозволу на викиди: Дозвіл на викиди оформлюється у зв'язку зі закінченням терміну дії попереднього дозволу.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: відповідно Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», дана планована діяльність не підпадає під категорії видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля.

Загальний опис об'єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): джерелами впливу на стан атмосферного повітря є: підземні та наземні резервуари зберігання бензину, дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорта, дизель-генератор.

Відомості щодо видів та обсягів викидів: Бензол 0,001998 т/рік, Толуол 0,001914 т/рік, Ксилол 0,001186 т/рік, Сірководень 0,000275 т/рік, Вуглеводні насичені C12-C19 (розчинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний вуглець 0,548379 т/рік, Пропан 0,25616 т/рік, Бутан 0,38424 т/рік, Оксид вуглецю 0,0063 т/рік, Вуглецю діоксин 1,342 т/рік, Метан 0,000055 т/рік, Речовини у вигляді суспендованих твердих частинок (мікрочастинки та волокна) 0,00103 т/рік, Оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) 0,00609 т/рік, Азоту(1) оксид (N<sub>2</sub>O) 0,000046 т/рік, Діоксид сірки 0,00176 т/рік.

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані або/та які потребують виконання, перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та які потребують виконання, дотримання виконання природоохоронних заходів щодо скорочення викидів: не передбачається.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: Обсяги видів забруднюючих речовин не перевищують затверджені граничнодопустимі нормативи викидів, а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здійснюється державний облік, не перевищують гігієнічних нормативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний термін до Черкаської обласної військової адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, 185, тел. (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua.



# Черкаський КРАЙ

Середа  
2 серпня 2023 року  
№31 (20483)

Перша обласна громадсько-політична газета

Ціна договірна

**ДІТИ ЗАГИБЛИХ  
поїхали  
в Альпи**

стор. 3

## Якщо в селі звільнили листоношу, ЗАТЕЛЕФОНУЙТЕ НА ГАРЯЧУ ЛІНІЮ

**Національна спілка журналістів України створила гарячу лінію для передплатників, представників поштового зв'язку, редакцій друкованих медіа, на яку можна повідомити про порушення, пов'язані з доставкою періодичної преси та непродумане звільнення працівників пошти. Із залученням матеріалів, які буде зібрано, НСЖУ спільно з редакторами ЗМІ підготує пропозиції до уряду.**



Фото з відкритих джерел

У найбільшому журналістському об'єднанні ситуацію, що склалася в усій Україні через відсутність ефективної співпраці між редакціями українських газет та АТ «Укрпошта», називають критичною. Спілка закликала до негайних дій щодо порятунку газет, особливо в прифронтових і прикордонних регіонах. Реагуючи на звернення НСЖУ, керівник АТ «Укрпошта» Ігор Смілянський запевнив, що готовий почути конструктивні, економічно обґрунтовані зауваження НСЖУ.

НСЖУ для підготовки таких зауважень створила робочу групу, до якої ввійшли редактори дру-

кованих медіа, юристи та фахівці Національної спілки журналістів України. В її складі — й головний редактор газети «Черкаський край» Тетяна Калиновська.

На першому засіданні робочої групи, яке відбулося 25 липня, вирішено створити гарячу лінію з метою збору інформації про проблеми газетярів у роботі з «Укрпоштою» з подальшим обговоренням цих проблем із самостою «Укрпоштою», Міністерством культури та Офісом Президента України для пошуку виходу з ситуації, що склалася.

— В «Укрпошті» пропонують наводити конкретні факти, за які-

ми необхідно ухвалювати рішення. На нашу думку, це цілком виправдане побажання. Тому ми працюватимемо над тим, щоб максимально зібрати звернення з місць, — каже голова НСЖУ Сергій Томіленко.

— «Укрпошта» реалізує реформи вже кілька років, — зазначає голова Черкаської обласної організації спілки Тетяна Калиновська. — Спочатку це вселяло надію на розвиток мережі поштових відділень та якість надання послуг. Нині «сучасний менеджмент» призвів до тотального скорочення листонош. Тим часом очільники територіальних громад наводять факти, як реформа призвела до катастрофічного падіння якості послуг, просять повернути на роботу листонош.

Національна спілка журналістів України звертається до редакцій газет із усієї України, працівників пошти, голів місцевих громад із проханням повідомляти про факти необґрунтованого, на вашу думку, звільнення працівників пошти у вашому населеному пункті, або про недоправлення вам передплатених газет/журналу.

Телефонуйте на нашу гарячу лінію або пишіть нам у месенджери. Всі ваші звернення буде опрацьовано та долучено до загального проекту пропозицій, які НСЖУ надасть «Укрпошті», Офісу Президента й уряду.

Просимо надсилати письмові звернення на електронну пошту: [ukrposhtaskarga@gmail.com](mailto:ukrposhtaskarga@gmail.com)

**Контактні телефони гарячої лінії: +380962086788 (дзвінок приймаються по буднях з 10:00 до 17:00, або пишіть повідомлення через месенджери вайбер і телеграм).**

Інформаційна служба НСЖУ

**На крилах променистого літа 2 серпня прилинув день народження до мудрого, розсудливого й турботливого чоловіка, прекрасного батька й дідуся, надійної опори нашої великої сім'ї —**

**Петра Григоровича ДУШЕЙКА з Васютинців.**



Прийми, дорогий наш, сповнені любові, шани й поваги привітання та побажання міцного здоров'я, життєвої енергії, душевної рівноваги, довголіття, щедрої життєвої ниви й мирної блакиті неба над золотими українськими полями! Бажаємо, щоб справа, в яку ти вкладаєш свої сили та душу, досвід і багаж знань, приносила лише радість, а все досягнуте стало успішним стартом для майбутніх нових звершень! Нехай твоя доля благословиться довгими квітучими роками, а життєва дорога надалі рясніє добрими справами. Приємних, мирних новин у цей особливий час, витримки і віри в Перемогу України! І хай Господь береже тебе й примножує твої сили на многі літа!

**З любов'ю, родина ДУШЕЙКІВ: дружина Анастасія Олексіївна, сини Андрій Петрович, Олексій Петрович і Григорій Петрович зі своїми сім'ями**

**Трудовий колектив ТОВ «Редакція газети «Черкаський край» сердечно вітає шанувальника нашого видання**

**Петра Григоровича ДУШЕЙКА з днем народження!**

Почесний голова Асоціації «Незалежне об'єднання сільськогосподарських підприємств Чорнобаївського району», заслужений працівник сільського господарства України, народний депутат України II скликання Петро Душейко — активний будівничий Черкащини, честь і гордість нашого краю. Його справедливо називають мудрим державником, успішним аграрієм, відповідальним меценатом, який гідно відзначений державою й пошанований земляками. В сучасній інформаційній війні Петро Григорович активно підтримує медіа Черкащини. Впродовж багатьох років передплатує «Черкаський край» для багатьох земляків, даруючи приємність спілкування з найстаршою газетою області.

Зичимо Вам, Петре Григоровичу, міцного здоров'я, невичерпної мудрості, бадьорості духу. Нехай оминають вас проблеми і біди, хай бачиться світлим майбутнє, збуваються мрії, сподівання на Перемогу. Многая літа у нашій мирній рідній Україні!

**Щиро Ваш — «Черкаський край»**



**Наше хліборобське щире вітання директору агентства Кабінету Міністрів України, заслуженому працівнику сільського господарства України**

**Юрію Павловичу МАЛОВІЧКУ з днем народження!**

З цієї нагоди з українською щедрістю зичимо міцного здоров'я, творчої наснаги та невичерпної енергії. Хай ваші будні будуть щедро заповнені увагою, щирістю й любов'ю ваших рідних, близьких, друзів, товаришів і колег. Хай чисті людські почуття й надалі будуть вашою повсякденністю!

**З повагою від усього хліборобського колективу Петро КАРАЧУН, директор ТОВ «Аграрій СВ ПП» Уманського району**

**Щиро вітаємо з днем народження заслуженого працівника сільського господарства України, давнього шанувальника «Черкаського краю» з міста Київ**

**Юрія Павловича МАЛОВІЧКА!**

Для нас є великою честю й приємністю висловлювати ці щирі слова вітання вам. Адже ваш, Юрію Павловичу, життєвий шлях — ніби та повноводна ріка, яка повсякденно несе людям вашу турботу, добро, чуйність та сприйняття й розуміння. Ваші земляки знали й пам'ятають вас як корифея та новатора аграрного виробництва, для всіх є взірцем ваше синівське ставлення до землі-годувальниці.

Тож духовних вам злетів, невичерпної життєвої енергії для плідної праці ще на довгі-предовгі роки!

**Щиро — журналісти «Черкаського краю»**



## Новини України

Етапи закінчення війни в Україні — це насамперед звільнення материкового півдня України, тобто Запорізької області та лівобережної Херсонщини. Після цього розпочнеться процес звільнення Криму. Таку думку висловив військово-політичний оглядач групи «Інформаційний спротив» Олександр Коваленко в коментарі сайту ТСН.ua.

В Україні за шість місяців 2023 року народилося 96 тисяч 755 дітей. Це на 28% менше, порівняно з аналогічним періодом 2021 року.

Від 1 серпня військові зможуть використовувати авто з правим розташуванням керма. Про це йдеться у законі №3164-ІХ про внесення змін до закону «Про дорожній рух». У пояснювальній записці до закону вказано, що головною метою документа є підвищення спроможності Сил оборони України, забезпечення військових підрозділів необхідною кількістю автомобільної техніки.

Міжнародна організація ЮНЕСКО станом на 26 липня 2023 року підтвердила пошкодження 274 культурних об'єктів в Україні від початку повномасштабного вторгнення росії. У списку — 117 релігійних об'єктів, 27 музеїв, 98 будівель, що представляють історичний та/або художній інтерес, 19 пам'ятників, 12 бібліотек, один архів.

Ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань до Дня Незалежності України передбачено одноразові доплати. Раніше їх виплачували у травні, до Дня Перемоги. Доплати у серпні отримають також ветерани російсько-української війни та члени сімей загиблих.



## Позиція

Юлія ТИМОШЕНКО:

# Оплата праці медиків у прифронтових лікарнях має бути збільшена

Заробітна плата військових медиків має бути збільшена по аналогії з військовими доплатами. Про це з парламентської трибуни сказала голова партії «Батьківщина» Юлія Тимошенко.

«Медики, які рятують життя в стабілізаційних пунктах, на передовій, на тій лінії вогню, на тих територіях, де ведуться бойові дії, очікують рішення щодо такої заробітної плати, яку сьогодні отримують грошову допомогу і військові гроші наші воїни. Тому що вони так само ризикують своїм життям, вони так само б'ються за свободу

і незалежність України», — зауважила Юлія Тимошенко.

Лідерка «Батьківщини» також нагадала, що НСЗУ має у 2,5 раза збільшити тариф для лікування поранених Героїв і забезпечити сучасним обладнанням і всім необхідним медичні заклади, де лікують військових.

Вона наголосила, що медики у прифронтових регіонах ризикують своїм життям так само, як і військові.

Депутатка дорікнула колегам, що в порядку денному немає жодного законопроекту, який би вирішував проблеми військових медиків.

## Неформальне навчання: 11 професій, за якими можна підтвердити свою кваліфікацію в Одесі

Державна служба зайнятості пропонує охочим отримати підтвердження результатів кваліфікації за робітничими професіями.

Працівникам, які мають великий досвід практичної роботи за робітничою спеціальністю, але не мають відповідного документа про освіту, служба зайнятості допомагає підтвердити свою кваліфікацію та отримати документальне підтвердження своєї компетенції. Механізм підтвердження визначено «Порядком підтвердження результатів неформального навчання осіб за робітничими професіями», затвердженим постановою КМУ від 15.05.2013 р. №340.

Державний навчальний заклад «Одеський центр професійно-технічної освіти державної служби зайнятості» — навчальний заклад, який визнано кваліфікаційним центром. Уже сьогодні на його базі можна пройти процедуру оцінювання неформального навчання та підтвердження кваліфікації за такими популярними у ро-

ботодавців професіями, як:

- «Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення»;
- «Оператор верстатів з програмним керуванням»;
- «Фрезерувальник»;
- «Токар»;
- «Майстер з пошиття одягу»;
- «Кондитер»;
- «Перукар (перукар-модельєр)»;
- «Манікюрник»;
- «Педикюрник»;
- «Кухар»;
- «Електрогазозварник».

Отримати свідоцтво встановленого зразка про присвоєння відповідної кваліфікації можливо вже за два-три дні:

- перший день — анкетування та тестування з професійно-теоретичної підготовки;
- другий-третій день — практична

комплексна кваліфікаційна робота, яку оцінюють члени компетентної комісії.

Інформація про присвоєння та/або підтвердження професійної кваліфікації вноситься до Реєстру кваліфікацій Національного агентства кваліфікацій.

Направлення на підтвердження кваліфікації людина може отримати у найближчому центрі зайнятості.

**Довідково.** Одеський ЦПТО ДСЗ має сучасний гуртожиток, послугами якого слухачі мають можливість скористатися під час проходження процедури оцінювання. З питань роботи комісії з підтвердження кваліфікації, порядку подання документів, процедури анкетування та оцінювання звертайтеся до Кваліфікаційного центру ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти державної служби зайнятості»: м.Одеса, вул.Іцхака Рабіна, 18-а, тел.: (048) 705-44-05, 705-44-24, 705-44-03.

## Резонанс

# Зерно —

## ЧЕРЕЗ ХОРВАТСЬКІ ПОРТИ

Україна та Хорватія домовилися про використання хорватських портів для експорту українського зерна.

Як повідомляє пресслужба МЗС України, 31 липня український міністр закордонних справ Дмитро Кулеба провів переговори з міністром закордонних і європейських справ Республіки Хорватія Гордоном Гирличем-Радманом під час його візиту в Україну.

«Ми домовилися про можливість використання хорватських портів на Дунаї та в Адріатичному морі задля транспортування українського зерна. Зараз ми будемо працювати над тим, щоб прокласти якомога ефективніші маршрути до цих портів та максимально скористатися цією можливістю. Кожен внесок у розблокування експорту, кожні відкриті двері — це справжній, дієвий внесок у продовольчу безпеку світу», — підкреслив Кулеба.

Зазначається, що головною темою переговорів сьогодні, як і традиційно з іншими партнерами, була зброя.

Представники країн також обговорили підготовку до Міжнародної донорської конференції з розмінування в Україні, яка відбудеться у Загребі в жовтні.

Вітаємо з днем народження

**Петра Григоровича ДУШЕЙКА,**

члена ради ЧОО ВО «ЧЕРКАЩАНИ», народного депутата ІІ скликання, заслуженого працівника сільського господарства України.

**Шановний Петре Григоровичу, прийміть сердечні вітання!**

Вас добре знають і поважають, високо цінують як професіонала і людину слова. Протягом життєвого шляху Ви зарекомендували себе як невтомний аграрій, меценат, який підтримує рідний край і допомагає людям. Вам довіряють і Ви цю довіру оправдовуєте. Коли рашисти ввірвалися на нашу землю в 2014 році, Ви продовжили тримати аграрний фронт і допомагати захисникам. 24 лютого 2022 року Ви разом із іншими представниками ВО «ЧЕРКАЩАНИ» подвоїли зусилля для підтримки наших військових. Ви невтомно працюєте для рідної Чернобайщини, покращуєте і осучаснюєте наш регіон. Ми пишаємося, що біля витоків ВО «ЧЕРКАЩАНИ» стоять такі мудрі, досвідчені люди, як Ви. Сердечно зичимо Вам міцного здоров'я, наснаги, натхнення та незрадливої удачі! Нехай зроблене Вами добро повертається до Вас сторицею! Добра, любові й розуміння в родині! Ангела-охоронця та Божого благословення!

**Із повагою Черкаська обласна організація ВО «ЧЕРКАЩАНИ»**

Колектив Асоціації «Незалежне об'єднання сільськогосподарських підприємств Чорнобаївського району» сердечно вітає з днем народження почесного голову асоціації, мудрого аграрія-наставника, який повсякчас є прикладом безкорисливого служіння малій Батьківщині, заслуженого працівника сільського господарства України,

**Петра Григоровича ДУШЕЙКА.**

*Шановний Петре Григоровичу!*

Це свято — не просто подія у Вашій книзі життя, а справжнє свідчення Вашої сили, енергії та впевненості. Це ще один привід згадати про всі ті хороші справи, які Ви робите для людей. У цей особливий день бажаємо Вам здоров'я, щастя, достатку та благополуччя. Ви заслуговуєте на вдячність і шану за витривалість і здатність бачити позитивні сторони навіть у важкі моменти. Нехай завжди буде міцний Ваш дух, що допомагатиме подолати будь-які перешкоди на Вашому шляху. Хочемо на довгі роки побажати Вам упевненості в своїх можливостях, успіху, відмінного самопочуття, поваги й любові, миру та швидкої Перемоги!

З нагоди особистого свята — дня народження — вітаю

**Петра Григоровича ДУШЕЙКА,** президента Черкаської обласної федерації греко-римської боротьби, людину, яка підтримує спортивну галузь, любить рідний край, землю й віддається цій нелегкій справі всієї душою!

Божого благословення Вам, захисту, козацького здоров'я, витримки та сили. Ви — справжній професіонал своєї справи, гідний приклад для наслідування. Ми щиро пишаємося всіма Вашими здобутками та бажаємо не зупинятись на досягнутому. Зичимо Вам нескінченної енергії, аби Ви мали змогу реалізувати всі Ваші задумані плани та ідеї. Нехай Всевишній береже Вас і Ваших близьких. А в нашій державі якомога швидше минуть ці темні часи, натомість налагодиться мирне щасливе життя! Родинної злагоди, добробуту та змін на краще!

**З повагою Анатолій САМОХА,**  
виконавчий директор обласної федерації греко-римської боротьби



**Дорогу, рідну маму, бабусю, прабабусю РУДЕНКО Марію Іванівну**

**вітаємо з днем народження!**

95 років тому ти народилась у селі Веремівка в бідній родині, рано втратила батька. Виросла, вивчилась, стала вчителькою і пропрацювала в Русалівці, Буках, Лисянці, Маньківці більше 40 років. За плечима — багато прожитих літ, багато незгод, труднощів та бід. Але ти вистояла, здійснила свої мрії, виростила двох синів, які стали відомими лікарями.

Виросли вже й онуки, ростуть правнуки. Всі ми бажаємо тобі міцного здоров'я, оптимізму, щастя та добра. І сподіваємось ще й привітати тебе із 100-літнім ювілеєм!

**Сини, невістки, внуки, правнуки**



# Збереження старовинних Черкас: ЩО ВБ'ЄШ, ТО В'ІДЕШ

Із допомогою поліції, прокуратури й суду доводиться охороняти в Черкасах пам'ятки історії й архітектури від апетитів тих, кому такі об'єкти передають у приватну власність. Мабуть же, передають не для того, щоб їх зруйнувати і втелющити на їхньому місці багатоповерхівки?

## У цього будинку кілька історій

За нове, з сучасними зручностями житло, збудоване на вільних міських площах, із передбаченням зелених оаз, спортивних та ігрових майданчиків і місць для паркування, забудовникам — тільки шана і вдячність. Але якщо ті беруть до уваги лише інтереси свого бізнесу, при цьому викоринюється дух надніпровського козацького міста... Випадки руйнування в Черкасах перлин старовини дуже зачастили, і тільки спротив громади стримує це свавілля.

Рішенням виконкому Черкаської обласної ради у 1973 році садибу по вулиці Байди Вишневецького, 2 було взято на державний облік як історичне місце, де стояв дім пристава Табачникова і в якому в 1859 році перебував під наглядом Тарас Григорович Шевченко. Пізніше з'ясувалося, що це і не дім Табачникова — того дому вже немає, і був він за іншою адресою, і Тарас Шевченко лише ходив туди до справника Табачникова на свідчення.

Проте у цього будинку теж є своя історія й цінність. Розташований він на ділянці заповідної міської території «Черкаські берегові схили». Споруджений невідомим архітектором у 1907 році, належав черкаському адвокату Вацлаву Кринському — інформують у управлінні культури та охорони культурної спадщини облдержадміністрації. Це оригінальна споруда міщанської забудови Черкас того часу: «фасад скромно декорований орнаментикою з тесаної цегли, має чітке об'ємно-планувальне рішення, будинок не відзначається унікальною архітектурною пишномовністю, але відчувається модерн, з характерним вільним плануванням, оригінальністю форм і прийомів оздоблення».

Краєзнавці стверджують, що на початку 1910-их років адвокат Кринський приймав тут своїх клієнтів. Згодом частину будинку орендувала філія Київського земельного банку. За німців розміщувалась окупаційна контора, потім — господарська частина органів безпеки (тоді стайні стали гаражами, а окреме помешкання челяді — підсобним приміщенням). Ще пізніше сюди переїхало конструкторське бюро.

З 1990-их років будинок був занесений до списку із 140 таких, що обов'язково мають бути збережені й отримати статус пам'яток. Та тільки у листопаді 2010 року будівлю, як щойно виявлений об'єкт культурної спадщини, було взято на облік наказом Служби охорони культурної спадщини облдержадміністрації — на підставі «Відомостей до складання державного реєстру національного культурного надбання. Черкаська область» 1993 року. За кілька місяців до взяття садиби Кринського на облік, у липні 2010 року, власником нежитлових будівель по вулиці Байди Вишневецького, 2 стало ПП «Надія». Забудовник запланував поставити на місці історичного об'єкта, серед приватних дворів, багатоповерхівку до 30 метрів заввишки — на огорожі садиби з'явився про це постер.



Фото Романа КИРЕЯ



## Яка відповідальність і хто реставруватиме?

З 2021 року навколо садиби Вацлава Кринського почалося протистояння громади (яка вжахнулася руйнуванням старовинного будинку, що «стартувало» з «заміни вікон») і приватного підприємства «Надія». З викликами поліції, з позиваннями обох сторін до судів. Проте забудовник все одно чинив як задумав, керуючись тим, що будівля начебто вже не має охоронного статусу. Наказ про її внесення до реєстру культурних пам'яток місцевого значення Мінкультуrom було підписано у 2022 році, але згодом горезвісний Київський окружний суд його за позовом «Надії» скасував. Але ж відповідно до наказу профільного департаменту Черкаської обласної військової адміністрації особливий статус будівлі зберігається, і він не дозволяє проводити на цьому місці будь-які будівельні чи ремонтні роботи без дозвільної документації.

20 червня цього року комісія з представників управління культури та охорони культурної спадщини облдержадміністрації візуально обстежила будинок по вулиці Байди Вишневецького, 2, — повідомляють «Черкаському краю» фахівці управління. І встановила, що територія садиби занедбана, заросла хащами. А головне — що «характер руйнувань об'єкта свідчить про систематичний механічний вплив на нього. Велика кількість тріщин у цокольної частині споруди може бути свідченням значних руйнувань підвальних приміщень. Разом із тим, у зв'язку з наявністю паркану обстеження приміщень провести наразі неможливо», — сформулювала комісія. Як неможливо було й оглянути споруду всередині. Тож управління 21 червня видало припис ПП «Надія», яким зобов'язало «негайно зупинити роботи з демонтажу будівлі по вул.Б.Вишневецького, 2 в м.Черкаси як такі, що руйнують щойно виявлений об'єкт культурної спадщини». Припис також зобов'язав власника протягом трьох днів з дня отримання документа відновити об'єкт до того стану, в якому

він був на початок демонтажу. Проте на 26 червня вимоги виконані не були. Цього дня комісія управління знову обстежила будівлю. І встановила, що «по всій площі даху, крім східної його частини, демонтовано шиферне покриття. У західній та південній частині даху збереглося первісне покриття металом, який пошкоджений іржею. На північній частині даху демонтовано шифер та руберойдна підстилка. По всій площі північної частини даху відкрита стропильна частина».

А затікання — це, зрозуміло, руйнування. «Це не ми, це дощ...»?

Фахівці управління повторно видали припис ПП «Надія»: негайно зупинити роботи з демонтажу будівлі. Також надіслали запити до Черкаської окружної прокуратури та головного управління Нацполіції в Черкаській області. 10 липня Черкаський окружний адміністративний суд за поданням обласної прокуратури своїм рішенням зобов'язав ПП «Надія» укласти з управлінням охоронний договір на будинок Кринського.

У громади в зв'язку з цим тільки два питання: яка відповідальність ПП «Надія» за скоєне і хто реставруватиме один із чудових столітніх будинків Черкас?

## Хоч бери цей об'єкт під скло

Цей дім міг би стати однією з перлин Черкас — як нею став реставрований майже 130-річний «будинок з привидами» на розі бульвару Шевченка та Святотроїцької. Круті фірми могли б орендувати площу в цьому будинку з історією. «Надії» була б честь. Але тепер — хоч бери цей об'єкт у такому варварськи понівеченому стані під скло — як візирець байдужості й чистої жаги до бізнесової вигоди початку XXI століття.

Громада міста вже зазнала поразок у відстоюванні історії й культури Черкас в архітектурі: це і брутально втиснена багатоповерхівка на місці, де був сквер за драмтеатром. Це зруйнована екскаватором частина столітнього будинку по вулиці Гоголя, 211, яку теж викупило ПП «Надія» (при цьому в

другій половині будинку живуть люди, яких відрізали від частини комунікацій).

Наразі пасіонарна громада Черкас намагається не дати поставити забудовникам чергові «поминальні свічки» одразу в кількох історичних кутках Черкас. І тут підключаються правоохоронці. Так, у липні ц.р. Черкаський окружний адміністративний суд задовольнив позов Черкаської окружної прокуратури про захист чергового об'єкта культурної спадщини — «Житловий будинок кінця XIX ст.», що розташований поблизу палацу культури «Дружба народів» по вулиці Митницькій, 7. Суд зобов'язав власника будинку (теж одного з забудовників) упродовж місяця з дати, коли рішення суду вступає в силу, укласти з управлінням культури та охорони культурної спадщини ОДА охоронний договір на цю пам'ятку архітектури. Документ передбачає збереження старовинної будівлі та підтримання її в належному стані.

Та головне поле битви для інтелігенції, архітекторів, істориків, діячів культури, журналістів Черкас уже більш як два роки — Замкова гора. Замість розширення простору для активного відпочинку в Долині троянд (тут могли б бути маленька «Софіївка», або об'єкти для спорту, або інтерактивний музей наук) місто замалим не одержало п'ять багатоповерхівок, які ще й перекрили б вид на Дніпро зі скверу Богдана Хмельницького. Після громадських акцій протесту прокуратура звернулася до суду про визнання незаконним рішення Черкаської міської ради в частині про віднесення земельної ділянки біля підніжжя Замкової гори до територій багатоквартирної забудови. Міська рада та забудовник — ПП «Надія» — судові рішення оскаржили. Та апеляційний суд підтримав доводи прокурора. У кінці червня ц.р. набрало чинності судове рішення про унеможливлення багатоквартирної забудови Замкового узвозу. Отак що вб'єш, то в'їдеш...

## Артефактів більше, ніж ґрунту

Подякував обласній прокуратурі на своїй сторінці у

фейсбуці Іван Подолян, директор ГО «Черкаський інститут міста». «Саме такі справи дають відчуття, що у громади є захисники не лише від зовнішнього ворога, а й від внутрішніх зазіхачів на культурну та історичну спадщину Черкас, — написав він. — Зберігаючи Замкову гору від багатоповерхової забудови, ми даємо собі й майбутнім поколінням шанс перетворити цю територію на змістовне місце справжньої, вікової глибини та сили, які дає історія та культура. Як казав Михайло Сиволап, у цій землі більше історичних артефактів, ніж ґрунту. Від себе додаю: а ці стіни — не зовсім цегла. Це одна з небагатьох частин міста, які мають стратегічне значення і при мудрому розпорядженні дадуть опору для громади на покоління вперед. А при немудрому — на покоління вперед

випорожняють силу та цінність Черкас для самих же Черкас. Замкову гору величезна кількість громадян міста вважають своїм місцем. Не за правом власності, а за правом крові. Тут могили наших предків. Тут століттями проливали кров черкаські воїни. Тут у землі руїни нашого замку і наших церков. Тут пройшло життя наших старших. Тут пройшло наше дитинство і проходить дитинство наших дітей. Не можна просто так брати і руйнувати історію наших родин, історію нашої громади, історію міста. Це святотатство. Це вандалізм, дикунство. Це злочин. За законами України, землі, яку ви обрали для життя. Майте повагу. Чи винен підприємець, що він мислить тільки прибутками? Так, бо тут мова не лише про бізнес, і ігнорувати це — самому собі й своєму бізнесу підточувати опору під ногами. Може здаватися, що репутація нічого не значить. На коротких проміжках часу справді може трапитись, що покривати своє ім'я ганьбою — нічого не коштує. А от у масштабах життя, в масштабах родини ціну доведеться платити невідворотно. Наприклад, можна прокинутись в один день і почути від своїх дітей, племінників чи онуків, що їм соромно носити це прізвище. Що прізвище стало їхнім тавром і закрило двері в бажане майбутнє. Ось ціна. Але найвища провина і відповідальність лежить не на бізнесі, а на тих, хто мав би розуміти ці речі, хто взяв на себе відповідальність за майбутнє цього міста. Хто мав би відповідати за стратегію розвитку Черкас і хто дав дозвіл забудовнику проігнорувати право громади на свою історичну та культурну спадщину. Хто відкрив двері бізнесу і дозволив взагалі думати, що громаду можна так гвалтувати. Це заслуговує не просто на зневагу. Не знаю, які ще катастрофи мають статися, щоб до всіх нас нарешті дійшло. Нас об'єднує і робить сильним народом, громадою наша спільна історія, спільна культура, спільна мова. Не жартуйте з фундаментом нашої спільності. Розбудуйте дракона. А воно вам не треба».

Не раз уже говорено, що жнива — то велике напруження для хліборобів, бо це — вінець їхньої праці. Та нинішнього літа до такої напруги додався ще й розпач. А з'явився він після дощів, які рясно поливали лани з жнивом у липні, особливо в останні два тижні. Фактично кінець липня якщо не кожного дня, то в кращому випадку через день, приносив опади. Рідко де це був дрібний дощик чи мряка, здебільшого ж пускався рясний дощ чи й злива.

## Дощ іде не тоді, як просять, а тоді, як косять

Цю дотепну хліборобську мудрість нагадав мені одного липневого дня при зустрічі на лану генеральний директор групи компаній «Відродження», що на Шполянщині, Юрій Ляшенко. Перед цим кілька днів на всі тутешні поля падали не якісь там дрібні опади, а проливалися рясні зливи, й жнивні роботи зупинилися. Відновилися вони лише через два сонячні дні, коли ґрунт трохи підтрях і вітер просушив пшеничні стебла. Комбайнери СПОП «Відродження» поспішали, бо на північному заході на горизонті почали знову громадитися темні хмарки — бути дощу якщо не пізнього вечора, то принаймні вночі. Кожен із жнивників, що були в цю мить на полі, при розмові після вітання вказував на це потемніння небозводу й констатував, що, мабуть, знову буде дощ. Не став винятком із правила і я, додавши, що ця милість природи косарям зараз геть недоречна.

— А ви хіба забули, що дощ іде не тоді, як просять, а тоді, як косять? — перепитав Юрій Васильович. — Це запримітили й так казали ще наші діди, в цих словах мудрість не одного хліборобського покоління. Стояла спека — всі просили дощу. Небесна канцелярія почула ці людські благання й милостиво сипонула вологу, яку прохали всі. Щедро, з усіх небесних дощових припасів. Тож маємо те, що просили.

## А хіба бувають жнива ідеальні?

Вчора, 1 серпня, готуючи цей матеріал до друку, я поспілкувався з Юрієм Васильовичем і нагадав про цей епізод.

— Погода своєю лінією веде, а ми свою — жнивну, — відповів Юрій Ляшенко. — Жнивувати цього річ і справді нелегко, але потихеньку збиральні роботи йдуть. На сьогодні збіжжя ранніх зернових зібрано в нас на 60 відсотках площ. Людям спасибі — використовують кожну сприятливу годину, ситуація в жнивників, як на фронті: всі в постійній бойовій готовності.

— А хіба бувають жнива ідеальні? — відповів питанням на моє запитання директор ТОВ «Аграрій СВ ПП», що в селі Краснопілка на Уманщині, Петро Карачун. — Бували, пригадую, ще й гірші ситуації, ніж нинішня, жнива кожного року мають якийсь свій сюрприз, на те бо вони й жнива. Ми обмолотили ранні зернові на 45 відсотках зайнятих ними площ, вичікуємо найменшої стабільнос-

Зовсім непросто молотити такі полегли й прибиті зливами пшениці.



# ЖНИВА ЗАГАЛЬМУВАЛИСЯ ЧЕРЕЗ ЧАСТІ ДОЩІ ТА ГРОЗИ.

## ЦЕ НЕАБИЯК ТРИВОЖИТЬ ХЛІБОРОБІВ ЧЕРКАЩИНИ

ті в сприятливій погоді, щоб молотити далі. Сумніву немає: все, що вродило, — зберемо. Занепокоєння виникає з іншого приводу: дощі останнього тижня, які випадають кожного дня чи ночі, справили свій негативний вплив із того боку, де його найменше сподівалися, — на якість збіжжя. Зерно почало потроху втрачати клейковину, відсоток білка в ньому падає. Якщо говорити відверто, то з цієї причини те, що висипається з бункерів, зараз істотно поступається якісними показниками перед тим, що намолочене на початку жнив. А це вже факт сумний і тривожний, бо збіжжя з продовольчого потрапить до категорії фуражного.



Петро Карачун.

## Ще один негатив від дощів

Його висловив під час нашого спілкування голова обласної асоціації фермерів та приватних землевласників Чер-

кащини Володимир Драч:

— Загалом ті фермери, в яких власна збиральна техніка, обмолотили ранні зернові та ріпак на 60 відсотках засіяних площ, а ті, хто жниве найнятими комбайнами, — на 40 відсотках. Але тривожить не так цей цифровий ряд, як інша біда, що з кожним днем збільшується, — повідомив Володимир Васильович. — Маю на увазі грибокві пошкодження зерна (або, як кажуть у народі, — сажку), що через часті дощі прогресує на пшеничних посівах. Такі короткочасні дощі з проясненням і стрибками температури — ідеальні умови для цього лиха. А ще візьміть до уваги, що через високі ціни на мінеральні добрива весною мало хто з фермерів підживив озиму пшеницю, і вона через це й так мала мізерну харчову цінність. Якщо грибокві пошкодження прогресуватимуть і далі (а до цього таки йдеться), то вимолочена зараз пшениця не те що не буде продовольчою, а не буде навіть фуражною. Вона годитиметься хіба що на переробку на спирт чи біопаливо. І вартість такого збіжжя стане збитковою як для фермерів, так і для великих агропідприємств.



Володимир Драч.

## По ціні вдарили не грози, а припинення зернової угоди

І це справді так. Реалії сьогодні — болоче тому підтвердження.

— За тону озимої пшениці покупці пропонували нам удома 4,8 тисячі гривень, максимум — 5 тисяч (залежно від якості). Якщо привезеш у морський порт, то можна збути за 5-6 тисяч гривень, — говорить Петро Карачун. — Але останнім часом і цей хиткий зерновий ринок став не те що нестабільним, а абсолютно непередбачуваним, якщо не кволим. Це падіння закупівельних цін і низька активність закупівель є прямим наслідком припинення відвантаження збіжжя з наших морських портів. Не від дощу розмокли ціни, а через відсутність відвантаження українського зерна за-

морським споживачам.

— Припинилася закупівля фермерського збіжжя, бо порти не працюють, існує ризик пошкодження й тих кораблів, які такі завантажились в останні дні, — доповнює Володимир Драч. — Хто з фермерів ризикнув повезти свій урожай у порти самостійно, у вичікуванні слушного моменту стоять на підходах до морських причалів не одну добу. Геть у незavidній ситуації перебувають і фермери, агропідприємства, які до цього практикували продаж зерна буквально на полі, з бункера комбайна (або, як кажуть, з коліс на колеса). Де їм подіти намолочене збіжжя, якщо своїх хоч яких-таким зернохосвищ та комор немає, а дзвінків від потенційних перекупників катастрофічно поменшало? (Я вже не кажу про тих навіть чотири тисячі гривень, що пропонують за тону, забрану з поля). Це для багатьох господарів стає сьогодні справжньою катастрофою, багато хто з них після цих жнив, як мовить-ся, — не зведе кінці з кінцями.

## Солому зібрати — також проблема

Дощі, які зарядили йти через день чи навіть кожного дня, поставили певну проблему й перед тими господарствами, де жнивне поле давало не лише зерно, а й солому. Звичайно, мова про ті агропідприємства та фермерів, де ведеться тваринницька галузь. Якщо є (хоч і невелике) дійне стадо корів — потрібен не лише зернофураж, а й солома. Як для годівлі (бо це грубий корм), так і на підстилку. А йдуть дощі, то обмолочена солома, яка лежить по полю у валках, через вологу починає гнити й пріти, прибиті до землі ці пожнивні рештки просто псується. Отож, ніби й була солома на лану, а в току її вже не затюкуєш. Хто встиг у перші дні жнивництва щось затюкувати і сховати з поля в сінохосвище, — той зараз почувається впевненіше. Бо з пшениці, яка від дощів вже зі світло-жовтою стала сірою, пухлячої соломи на корм уже годі сподіватися...

Ось такі, не геть веселі ситуації на нинішніх жнивках, що такі добряче затягнулися.

Василь МАРЧЕНКО,  
фото автора

Ці тюки горохової соломи в КСП «Родниківка» сховали в сінохосвище.









# Творча натура й багатогранна

## особистість:

### Лариса Соколовська святкує ювілей



**29 липня — ювілейний день народження у Лариси Соколовської, яка впродовж 35 років працює журналісткою газети «Черкаський край».**

Лариса Соколовська родом із села Новоукраїнка на Звенигородщині. Після закінчення філологічного факультету Київського державного університету, в 1985 році почала торувати журналістські стежки кореспонденткою Корсунь-Шевченківської райгазети. З 1988 року й дотепер її професійна доля тісно пов'язана з обласним виданням «Черкаський край».

Творчість ювілярки — багатогранна. В її допитливій натурі органічно вживаються два фахи — журналістки й письменниці. Тож за свою натхнен-

ну біографію написала не лише безліч зразків бездоганної публіцистики, а й чимало поетичних перлин, що вийшли у кількох збірках. Наша активна медійниця встигає штурмувати міську раду петиціями про необхідність вжиття заходів задля привабливості та комфорту проживання у місті, дбає про збереження екології, невтомно захищає рідну мову. До всього — ще й гарна кравчиня, майстриня, господиня, садівниця.

Лариса Соколовська долучилася до Національної спільноти журналістів України з 1991

року. З нагоди поважного дня народження Черкаська обласна організація нагородила активну спілчанку Подякою за підтримку ідей НСЖУ, сприяння в реалізації завдань найбільшої журналістської організації України, відданість професії.

Колектив редакції газети «Черкаський край» щиро вітає нашу дорого іменинницю! Зичимо міцного здоров'я, невичерпної творчості, бадьорості духу. Нехай кожен день додає віри, життєвих сил, усіляких гараздів, Божого благословення на нові звершення. Многая літа!

**Світлини з архіву «Черкаського краю»**

## Усміхніться!

— А ти ким працюєш?  
— Я супервайзер логістичного терміналу!  
— Вантажник, чи що?  
— Так.

☺ ☺ ☺

Бабуся купує живу рибу:  
— Онуче, у вас риба свіжа?  
— Ну, бабусю, вона ж жива.  
— Я теж жива...

☺ ☺ ☺

Діалог на іспиті. Викладач:  
— Що таке кінська сила?  
— Це сила, яку розвиває кінь зростом один метр і вагою один кілограм.

— Та де ж ви такого коня бачили!?

— А його так просто не побачиш. Він зберігається в Парижі, в Палаті мір та ваг.

☺ ☺ ☺

Мисливець, уперши рушницю в бік, гордо ставить ногу на повалену звірюку:  
— Знімай!

Лісник робить фото:

— Готово!  
— Ну що — сто, як домовлялися?

— Так.  
Мисливець дає ліснику сотенну купюру:

— Дякую!  
— Та нема за що. Приїжджайте ще.

— Обов'язково!  
Лісник, ховаючи купюру в кишеню:

— Ну що, вставай, Васю, цирк закінчився.

Лось бадьоро схоплюється на ноги. Лісник, простягаючи моркву:

— Іж, заробив!

☺ ☺ ☺

Відомо, що людина росте до 25 років. Після 25 мій організм сказав: «Ну не можемо вгору, зате дивися — з боків скільки простору».

☺ ☺ ☺

Передбачати погоду синоптикам дуже допомагають слова «місцями» та «можливо».

☺ ☺ ☺

Одного чоловіка запитали:  
— Навіщо ти щомісяця витрачаєш гроші на лотерею?

Адже шанс виграти є дуже мізерним!

На що чоловік відповів:  
— Я на свою майбутню пенсію із зарплати теж щомісяця відраховую гроші, але в лотерею виграти шанс хоч якийсь є!

☺ ☺ ☺

Все ж таки жінки не дуже пунктуальні. Подзвонив я своїй дівчині, й вона мені каже:

— Я ж сказала, що скоро буду, так що немає чого мені телефонувати кожні пів години!

☺ ☺ ☺

У мене дівчина була, у ліжку могла все: їсти, пити, читати, малювати, вести ділове листування. Одного разу при мені карбюратор перебрала.

☺ ☺ ☺

Два програмісти, які зовсім одуріли від своїх комп'ютерів, вийшли перекурити на вулицю. Повз проходить красива дівчина.

Один каже іншому:  
— Пам'ятаєш, ми колись за такими дівчатами бігали.

— Пам'ятаю, бігали, але не пам'ятаю — навіщо?!

☺ ☺ ☺

Танцює хлопець із дівчиною:  
— Я читаю ваші думки, бо ви — як відкрита книга!

— Читайте, будь ласка, тільки припиніть мацати обкладинку!

☺ ☺ ☺

— Ви знаєте, як упіймати тигра в клітку?

— Ніяк. Тигри бувають лише у смужку.

☺ ☺ ☺

— Як гадаєш, чорна смуга в моєму житті колись закінчиться?

— Ну, звичайно, життя ж не вічне...

☺ ☺ ☺

Спостерігаю за мурашиком. Ні нарад, ні зборів... І всі працюють!

☺ ☺ ☺

Три яблука змінили наш світ: першим спокусили Єву, друге розбудило Ньютона, а третє потрапило на очі Стіву Джобсу.

## Термінологія

### Селищ міського типу не буде

Верховна Рада 28 липня ухвалила закон, який оновлює класифікацію населених пунктів в Україні та встановлює порядок їхнього утворення й ліквідації, перейменування і зміни статусу.

Про це йдеться у законі №8263 «Про державні адміністративно-територіальні устрою», пише ТСН.

В Україні ліквідується статус селищ міського типу (досі в Україні було 881 смт). І будуть лише міста, селища та села.

Відповідно до документа, місто має мати не менш як 10 тисяч населення.

Селищем вважається населений пункт із переважно садибною забудовою, загальною чисельністю жителів не менш як 5 тисяч, село — менше 5 тисяч.

Також закон запроваджує нове поняття — «поселення». Це компактне місце проживання людей за межами населеного пункту, яке не має сталого складу населення. Йдеться, наприклад, про дачні кооперативи або тимчасові мобільні містечка, де живуть вимушено переміщені особи.

Підставою для ліквідації населеного пункту може стати відсутність у ньому офіційно зареєстрованих для проживання людей протягом трьох років.



## КРАЄЗНАВЧИЙ КРОСВОРД

**По горизонталі:** 1. Село на річці Гірський Тікич, через яке проходить автомагістраль Київ-Одеса. 3. Селище міського типу в долині Чумгаку, за 5 км від залізничної станції Кононівки. 4. Село на автошляху Черкаси-Умань, поблизу якого виявлено залишки поселень трипільської та черняхівської культур. 6. Селище у верхів'ї річки Уманки, за 5 км від залізничної станції Христинівка, 1646 року називалося Яворовцем. 8. Село, що в XII ст. називалося Горохова Діброва, тут війська, очолені Богданом Хмельницьким, розгромили польське військо. 9. Село у верхів'ї річки Кам'янки, назва якого походить від слів «вишневе поле». 11. Це місто у 1622 році за універсалом польського короля перейшло до володінь воеводи Я. Даниловича. 12. Селище міського типу на річці Вільшанка.

**По вертикалі:** 2. Село, де народився один із керівників повстання 1768 року Іван Гонто. 5. Село, де народився Т.Г. Шевченко. 7. Село на обох берегах річки Ятрань, тут у 1827 році побудовано першу в Київській губернії цукроварню. 10. Село, розташоване за 10 км від залізничної станції ім. Т.Г. Шевченка.

**Склав Роман КИРЕЙ**

**Відповіді на кросворд, вміщений у номері за 25 липня ц.р.**

**По горизонталі:** 1. Халупа. 4. Часник. 7. Ліана. 9. Сукня. 10. Рукав. 12. Ідея. 13. Виделка. 14. Арал. 17. Очко. 18. Луна. 20. «Челсі». 21. Нерка. 22. Арак. 24. Ерот. 28. Урок. 29. Примула. 33. Мета. 36. Іприт. 37. Полин. 38. Акула. 39. Аццепт. 40. Снукер.

**По вертикалі:** 1. Хартія. 2. Пика. 3. Данте. 5. Арка. 6. Коваль. 7. Ляхи. 8. Арик. 9. Скетч. 11. Ворон. 15. Доріжка. 16. Планшет. 17. Одеса. 19. Аскет. 23. Піоні. 25. Океан. 26. Шуліка. 27. Маклер. 30. Рота. 31. Мінус. 32. Липа. 34. Креп. 35. Млин.



Реклама:  
093  
8704939

**Черкаський КРАЙ**  
Засновник: Товариство з обмеженою відповідальністю «Редакція газети «Черкаський край»

Головний редактор — Т.С. КАЛИНОВСЬКА  
Адреса редакції: 18002, м. Черкаси, вул. Хрещатик, 251.  
інформаційний портал: [www.kray.net.ua](http://www.kray.net.ua),  
електронна адреса: [kray.ck@i.ua](mailto:kray.ck@i.ua)  
Телефони: 37-31-52 (тел./факс),  
РЕКЛАМНА СЛУЖБА — 37-31-52,  
093 870 4939 (корпоративний),  
БУХГАЛТЕРІЯ — 37-14-15.

РУКОПИСИ ТА ФОТОЗНІМКИ НЕ РЕЦЕНЗУЮТЬСЯ І НЕ ПОВЕРТАЮТЬСЯ.  
ТОЧКА ЗОРУ АВТОРІВ НЕ ЗАВЖДИ ЗБІГАЄТЬСЯ З ТОЧКОЮ ЗОРУ РЕДАКЦІЇ. ЛИСТУВАННЯ З ЧИТАЧАМИ ЛИШЕ НА СТОРІНКАХ ГАЗЕТИ.

Реєстраційне свідоцтво серія ЧС №998ПР, видане 2 лютого 2018 року.  
Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції, серія ДК, № 6073, видане 13.03.2018 р. Державним комітетом телебачення і радіомовлення України.  
Газета виходить з 5 листопада 1918 року (до 1991 року під назвою «Черкаська правда»).  
Газета нагороджена орденом «Знак Пошани». Почесною грамотою обласної державної адміністрації та обласної ради.

Набір та верстка комп'ютерного центру редакції газети «Черкаський край».  
Газета віддрукована: ФОП Журило С.Д., м. Черкаси, вул. Кобзарська, 1А.  
Друк офсетний. Загальний тираж місяця 12600. Індекс 61071.  
**Замовлення №849**